
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Політологія» 

другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 
С2 Політологія галузі знань 

С Соціальні науки, журналістика та інформація 
освітня кваліфікація: магістр політології, яка реалізується у ДВНЗ 

«Ужгородський національний університет»

В умовах сучасних змін світопорядку, переосмислення ролі Європейського 
союзу, акцентованих суспільних запитів на якісний аналітичний супровід 
політичних процесів підготовка висококваліфікованих і практико-орієнтованих 
фахівців у сфері політології є надзвичайно важливою. Освітньо-професійна 
програма «Політологія» другого (магістерського) рівня вищої освіти 
відповідає суспільним запитам і викликам часу. Особливо актуалізуються 
питання освітньої інтеграції України до європейського освітнього простору у 
контексті підготовки до вступу в Європейський Союз. Зміни у вітчизняному 
освітньому просторі повинні ґрунтуватися на таких домінантах як фахова 
підготовка з акцентом на професійних компетенціях і вміннях. Важливу роль 
на магістерському рівні відіграє опанування науковими концепціями з метою 
розвитку критичного мислення та вдосконалення навичок приймати 
ефективні рішення, вирішувати складні професійні завдання самостійно і в 
команді та бути конкурентноздатним на ринку праці.

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена відповідно до 
норм національного законодавства, відповідає визначеній в Законі Україні 
«Про вищу освіту» сутності освітньо-професійної програми, особливостям 
другого (магістерського) рівня, компетентнісному підходу до організації 
навчання, а також принципам автономності навчання, що дають змогу 
здобувачам програми бути її активними співтворцями. Загальні й професійні 
компетентності програми та результати навчання сформовані відповідно до 
чинного стандарту вищої освіти за спеціальністю «Політологія». Викликає 
повагу склад розробників ОПП, серед яких -  науково-педагогічні 
представники, здобувачка і випускник програми, зовнішні стейкхолдери.

Програмні результати навчання ОПП відповідають сучасним вимогам до 
фахівців у галузі політології. Очікується, що здобувачі матимуть здатність до 
проривних рішень в створенні європейських політик, а також володітимуть 
дослідницькими навичками, достатніми для проведення наукових і прикладних 
досліджень на рівні останніх світових досягнень, що дозволить їм отримувати 
нові знання у сфері політичних наук та впроваджувати інновації. Випускники 
програми зможуть ефективно працювати як у закладах вищої освіти, наукових



установах, так і в аналітичних центрах, міжнародних організаціях та 
недержавному секторі.

Змістові компоненти програми послідовні та передбачають 21 кредит 
ECTS дисциплін загальної підготовки та 69 кредитів ECTS дисциплін 
професійної підготовки. Логічним є перелік компонентів освітньої програми 
(навчальні дисципліни, педагогічна та виробнича практики, магістерський 
семінар, кваліфікаційна робота магістра). Обсяг нормативних (67 кредитів 
ECTS) та вибіркових дисциплін (23 кредити ECTS) відповідає вимогам 
освітньої програми С2 Політологія. Аналіз змісту ОПП свідчить про те, що 
вона охоплює як фундаментальні аспекти політичної науки, так і новітні 
методології досліджень, які дозволяють не тільки аналізувати поточні політичні 
процеси, але й прогнозувати їхній розвиток.

Основним фокусом програми є підготовка фахівців-політологів, які є 
спроможними організовувати та брати участь у виробленні політичних та 
публічних рішень, стратегій, програм, впроваджувати політичні кампанії та 
проекти, формувати та поширювати політичні знання та експертизу, 
використовуючи дані та досвід країн Центральної Європи, інтегральною 
частиною якої є Україна. Ця спрямованість ОПП забезпечується поєднанням 
чотирьох освітніх компонентів: «Публічна політика та управління у країнах 
Центральної Європи», «Міжнародна та національна безпека в Центральній 
Європі та Україні», «Регіональна політика та місцеве самоврядування у 
країнах Центральної Європи (Regional policy and local self-government in 
Central Europe)», «Етнополітика у країнах Центральної Європи». Фокус ОПП 
є надзвичайно актуальним ще й з урахуванням змін архітектури міжнародної 
безпеки та підготовку України до вступу Європейського Союзу, а, отже, 
потребу підготовки професіоналів, які вивчили досвід впровадження 
відповідних політик в сусідніх країнах.

Програма сприяє професійному становленню фахівців, які мають 
належну теоретичну та практичну підготовку, щоб виконувати політико- 
адміністративні функції, здійснювати аналіз соціально-політичних, 
етнополітичних, транскордонних, міжнародних процесів, розробляти 
публічну політику, організовувати та впроваджувати політичні, громадські, 
аналітичні проекти та кампанії, поширювати здобуті знання у вищій освіті. 
Прикладний вимір програми реалізується через впровадження освітніх 
компонентів «Інформаційно-аналітична діяльність у політиці», «Управління 
проектами в Європейському Союзі», а мовні компетентності -  завдяки 
викладанню трьох освітніх компонентів, окрім української, повністю чи 
частково англійською мовою.



Практична підготовка забезпечується через проходження педагогічної 
практики в закладах вищої освіти, виробничої -  в органах місцевого 
самоврядування та державної влади, політичних партіях, громадських 
організаціях, аналітичних центрах, інших установах.

Здійснений аналіз освітньо-професійної програми «Політологія» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти у ДВНЗ «Ужгородський 
національний університет» за спеціальністю С2 Політологія, галузі знань 
галузі знань С Соціальні науки, журналістика та інформація засвідчує, що 
вона сформована у відповідності до стандартів чинного законодавства 
України в галузі вищої освіти, методичним рекомендаціям МОН України 
щодо необхідних структурних і змістових компонентів та забезпечує 
формування у майбутніх політологів загальних і фахових компетентностей з 
метою успішної професійної діяльності.
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